
 

 
 

Ατεκμηρίωτη και αβάσιμη η αμφισβήτηση 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

 
Η καθ’ όλα σεβαστή απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου της 19ης Ιουλίου, 2007 στη 
προσφυγή της Marfin Popular Bank αναφορικά με τη δημόσια της πρόταση  για εξαγορά της 
Τράπεζας Κύπρου και της Τράπεζας Πειραιώς, ξεκάθαρα σχετίζεται με τις σοβαρές αδυναμίες 
για το ρόλο και τις αρμοδιότητες της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς σε σχέση με το 
Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου, που παρουσίαζε, την περίοδο έκδοσης της απόφασης της 
Επιτροπής, η σχετική νομοθεσία. Ας σημειωθεί περαιτέρω ότι η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 
ενήργησε στηριζόμενη σε προηγούμενες αποφάσεις του Ανωτάτου Δικαστηρίου στις οποίες 
αναγνωρίζετο στην Επιτροπή αρμοδιότητα να επιληφθεί θεμάτων που ρυθμίζοντο από 
νομοθεσία και κανονισμούς που αφορούσαν το ΧΑΚ. 
 
Η ύπαρξη των αδυναμιών αυτών επισημάνθηκε από την πολιτεία, η οποία με νέες νομοθεσίες, 
που έχουν ήδη εισαχθεί πρόσφατα ή προωθούνται,  εξαλείφει τις αδυναμίες αυτές και 
εναρμονιζόμενη πλήρως με τις Ευρωπαϊκές οδηγίες, εναποθέτει πλέον στην αποκλειστική 
αρμοδιότητα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς την εποπτεία της κεφαλαιαγοράς. 
 
Η απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου δεν δικαιώνει οποιονδήποτε εφόσον δεν υπεισέρχεται 
ούτε και αναφέρεται στην ουσία της συγκεκριμένης απόφασης της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 
για τις δημόσιες προτάσεις της Marfin Popular Bank. Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς σημειώνει 
ότι η απόφαση της ήταν η ίδια επί της ουσίας με την απόφαση, για το ίδιο θέμα, του 
Συμβουλίου του ΧΑΚ - το οποίο με βάση την απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου ήταν 
αρμόδιο για λήψη απόφασης επί του θέματος. 
 
Ως εκ τούτου, θεωρείται παντελώς αβάσιμη, ατεκμηρίωτη και επικίνδυνη η προσπάθεια που 
καταβάλλεται να χρησιμοποιηθεί η απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου για να αμφισβητηθεί 
η ακεραιότητα και ανεξαρτησία της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Επιπρόσθετα, το γεγονός ότι, 
η προσπάθεια αμφισβήτησης της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς προέρχεται από ανώνυμες πηγές 
επιβεβαιώνει το αβάσιμο των επικρίσεων. 
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